

# 点了眼药水看事咋更模糊了

## 原来声称有治疗效果的眼药水只是普通消毒产品

本报9月9日讯(记者 张潇元) 9日,记者从青岛市消保委处获悉,近日,有数十名老年人打去投诉电话称,治疗白内障的“苗山牌同仁眼清”,根本无效,使用后看东西反倒更加模糊了。青岛市消保委的工作人员在仔细查看后发现,这个声称有治疗效果的眼药水,其实就是一种普通的消毒产品。

近日,卫生部门发布“同仁牌

洗耳神液”等八种消毒产品冒充药品对外销售,且有夸大和违法宣传疗效的信息后,市消保委陆续接到十多位老年消费者的来电、来访投诉,普遍反映他们在药店购买的用于治疗白内障的“苗山牌同仁眼清”,使用后非但没有治疗效果,视力反而更加模糊。接到投诉后,市消保委仔细查看了消费者投诉的产品,发现这种产品虽然在说明书中标有“适用于

白内障、结膜炎、角膜炎、玻璃体混浊、青光眼、迎风流泪、老花眼等”,但从包装上可以看出批准文号不是国药准字,而是消毒类产品。

记者了解到,消字号说明这个产品是消毒产品,不具备治疗疾病的作用或功效。这个产品却宣传疗效,是违反国家规定的。有关专家认为,消费者购买消毒产品治疗疾病,不但起不到医治作

用,还会给自身造成伤害。

青岛市消保委的有关工作人员提醒市民,在药店购买药品时,不要偏信推销人员的介绍,一定要查看药品包装上的批准文号。国家正规批准的药品均印有“国药准字”的标识,如果购买的药品外包装上不带此标识,那就不是药品,其他标有“消字号”或“健用字号”的产品均不具备治疗疾病的作用或功效。

## 天凉加阴雨 情绪易感冒

本报9月9日讯(记者 盛文静) 岛城近日降雨不断,阴阴的天气不但湿润了空气,也让人们的情绪有些潮。9日,记者从岛城多家医院获悉,最近各医院都收治了因精神疾病发病自残受伤的患者。青岛市心理医院的医生介绍说,季节或天气都能诱发“情绪感冒”,心理疾病和精神疾病容易复发。

家住黄台路40多岁的徐女士患有精神病。7日,在家割腕自杀,后被家人发现送往市立医院,因为发现及时,徐女士保住了性命。记者从多家医院获悉,最近一段时间,医院都曾收治过因心理问题自残的患者。青岛市心理医院主任李玉焕告诉记者,这两天来咨询的患者不少,一天有十余例。

李主任分析说,秋冬季节是抑郁症等精神类疾病容易复发的季节,这主要跟日照时间的长短有关系,因而容易出现情绪及精神状态的紊乱,连续阴天也会加重患者心理疾病跟精神疾病的复发,容易诱发“情绪感冒”。

## 岛城上月制造业 缺工达2.82万

本报9月9日讯(记者 刘玉彩) 9日,记者从青岛市人社局获悉,随着三季度用工旺季的到来,岛城企业缺工有所抬头。八月份,全市制造业缺工2.82万个。让人意想不到的是,市场交易工资却有所下降。

“从全市企业用工监测情况看,制造业缺工明显,缺工2.82万个。”青岛市人社局相关人员介绍,制造业占缺工总量的96.25%,较上期增长61.14%,随着三季度用工旺季的到来,青岛企业缺工有所抬头。八月份,全市共监测重点企业958户,缺工企业349户,占监测企

业的36.43%;缺工2.93万个,较上期(七月份)监测增长44.34%。大企业缺工大幅增长。操作类工种缺工集中,主要为缝纫工、制鞋工、操作工等,缺工分别为1.1万个、0.8万个、0.6万个,占缺工总量的85%以上。

据了解,尽管如此,招聘市场工资交易价位有所下降。8月份市场招聘工资平均1473.75元/月,较上月减少80.35元。其中,管理类工种平均1855.87元/月,较上月减少89.51元;操作类工种平均1426.26元/月,较上月减少59.34元。



### 小学社团纳新

9日,在青岛市实验小学的操场上,学生带着自己的作品来申请加入学校社团。据学校老师介绍,新学期刚开始,学校的舞蹈、器乐、陶艺、漫画和书法等社团集中来到操场上纳新,现场不仅有学生自己带着作品来申请,老师也现场展示吸引学生加入,实现了教与学的双向选择。兴趣爱好社团的纳新方式在大学中常见,不少小学也开始尝试这种模式。

本报记者 杨宁 摄